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1. Sia f : X — Y un’applicazione continua tra spazi topologici, sia {ay, } nen
una successione di punti di X e sia a un suo limite. Dimostrare che, in Y,
f(a) ¢ un limite della successione {f(an)}nen-

2. Utilizzare esercizio precedente per dimostrare il punto (a) dell’ultimo
tutorato.

3. Scrivere la topologia definita nell’esercizio 2. dell’ultimo tutorato come
prodotto di due topologie su R.

4. Sia X = R?; con la topologia 7; data da:
T = {X,0}U{{(z,y) €ER* /2 >a,y <b} / a,bER}.

(a) 77 & ottenuta come topologia prodotto di due topologie su R. Quali?
(b) Siadatala famiglia di insiemi 75 := {{(z,y) € R* / x < a,y > b} / a,b € R};
i. dimostrare che 77 U 75 é una base

ii. qual é la topologia risultante?

5. Sia X uno spazio topologico; dimostrare che le seguenti affermazioni sono
equivalenti.

(a) i. La chiusura di ogni aperto U # ) & tutto X.
ii. L’intersezione di due aperti qualunque, purché non vuoti, ¢ non

vuota.
iii. Se Cy, Cs sono due chiusi tali che C; U Cy = X, allora C; = X
oppure Cy = X.

(b) Verificare quali delle seguenti topologie su R hanno queste proprieta:
discreta, banale, euclidea, cofinita, is, jq-



